	



Приём и лечение взрослых и детей с 14 лет
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Поликлиника №2 им. Семашко, г. Москва
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НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

(495) 238-38-40
(495) 238-83-80
(495) 238-37-40


РЕЖИМ РАБОТЫ ПОЛИКЛИНИКИ:

С 1 СЕНТЯБРЯ ПО 1 МАЯ
Будни
Суббота
Воскресенье
8.00 до 20.00
9.00 до 18.00
выходной


С 1 МАЯ ПО 1 СЕНТЯБРЯ
Будни
Суббота
Воскресенье
8.00 до 20.00
9.00 до 16.00
выходной
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Невролог 


Вегетативная дистония 


Вегетативная дистония - головная боль, колебания артериального давления, сердцебиение, бессонница, слабость, снижение работоспособности, онемение в конечностях. Особенно, указанные симптомы, усиливаются в осенний и весенний периоды. Врач может предложить медикаментозную антистрессовую терапию с мониторированием артериального давления, для исключения начала гипертонической болезни, исследование биотоков мозга и при выявлении их изменений назначит лечение аппаратом Инфита, низкочастотным магнитным полем, которое подается через глаза к гипофизу и надпочечникам, нормализуя при этом работу нервной системы. 

Наиболее часто встречающиеся заболевания нервной системы: 

Вегетативная дистония
Мигрень
Головокружение
Дисциркуляторная энцефалопатия
Инсульты
Амнезия
Люмбалгия
Миалгии
Торакалгия
Внутричерепная гипертензия
Гиперкинезы
Тики
Крампи
Лицевая боль
Инсомния
Падения
Рассеянный склероз
Ночной энурез
Эпилепсия
Абсцесс головного мозга
Гидроцефалия


Невролог в поликлинике №2 имени Семашко (г. Москва): 
Режим работы невролога: ежедневно. 



вернуться в каталог статей      
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Каталог ссылок
 Портал о медицине 


Адрес поликлиники: г. Москва, ул. Житная, дом 10                    E-mail: info@semashko-clinic.ru 

Все права защищены. © «Поликлиника №2 им. Семашко», г. Москва           Продвижение сайта — Elegantstyle
Поликлиника, поликлиника г.Москва, Поликлиника №2 им. Семашко в Москве оказывает квалифицированную медицинскую помощь в лечении различных заболеваний. В поликлинике №2 им. Семашко, Москва всегда к Вашим услугам опытные врачи: кардиолог, окулист, отоларинголог (лор), уролог, дерматолог, ультразвуковая диагностика (УЗИ), травматолог-ортопед, маммолог, гастроэнтеролог, гинеколог, хирург, эндокринолог, невролог, психотерапевт, терапевт, гематолог, кабинет лазерного лечения, гомеопат, гастроскопия, аудиограмма, тимпанометрия, терапевт- кардиолог, гинеколог-эндокринолог, ангиохирург, иммунолог-аллерголог, лабораторные анализы, вызов врача на дом и многие другие специалисты. Мы всегда рады видеть Вас в поликлинике №2 им. Семашко, Москва! Платная поликлиника №2 им. Семашко является одной из лучших в Москве!
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У нас есть аппарат «Инфита», не имеющий аналогов за рубежом. При лечении этим аппаратом больных с острым отитом, острой и хронической сенсоневральной тугоухостью наблюдается улучшение самочувствия, уменьшение и прекращение шума и болей в ушах. Улучшение слуха происходит в среднем на 20–25 децибел во всем аудиометрическом диапазоне.

В Центре слухопротезирования для лечения нейросенсорной тугоухости, которая сопровождается шумом в ушах, кроме различных лекарственных препаратов применяют и электрическое воздействие, в частности, так называемую транскраниальную инфита-электростимуляцию. В результате в 70–80% случаев удается добиться положительных результатов. С ее помощью при хронической нейросенсорной тугоухости достигается улучшение слуха в среднем на 10–15 децибел. 



	
	
	
	


