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Научно-исследовательская и опытно-конструкторская работа по использованию электромагнитных полей в физиотерапии была начата в Научно-исследовательском электромеханическом институте (ОАО «НИЭМИ» Минрадиопрома СССР) в 1978 г. согласно Постановлению Совета Министров СССР «О разработке физиотерапевтической аппаратуры для восстановления спортсменов после больших физических и эмоциональных нагрузок». Постановление было принято в плане подготовки к Олимпийским играм в г. Москве в 1980 г. 

В процессе выполнения Постановления в ОАО «НИЭМИ» был разработан аппарат для импульсной низкочастотной физиотерапии ИНФИТА и проведено многоплановое  исследование механизмов его действия на клинических базах целого ряда ведущих медицинских НИИ. Аппарат ИНФИТА был внедрен в практику Российского здравоохранения. В том числе и ведомственную медицину (больницы ФМБА. УДП РФ. МВД и др.). 

Исследования показали, что при воздействии аппаратом ИНФИТА и его модификациями регулируется обмен нейротрансмиттеров в мозговой ткани, нормализуется микроциркуляция, улучшается функция нервной, иммунной, сердечно- сосудистой, костно-суставной систем. 

ИНФИТАтерапия - метод биорезонансной терапии. Первичные механизмы действия находятся в области электромагнитной индукции. ее влияния на биологические субстраты с ферромагнитными включениями, на уровне воздействия на наночастицы (поляризация ядер, электронов). 

Исследования указывают на активацию нейроглии при воздействии слабых низкочастотных электромагнитных полей, транспортировку нейротрансмиттеров головного мозга в межклеточную среду. В основе ответных реакций на действие данного физического фактора лежит местная и рефлекторная нейрогуморальная реакция целостного организма. 

Воздействие импульсных низкочастотных электромагнитных полей (ИНЭМП) на оптико-таламические пути и световых волн реализуется через излучающую зеркальную поверхность аппарата ИНФИТА  оптические модули. В зависимости от выбираемой частоты и поля (ИНЭМП или оптического диапазона) возникают процессы торможения или активации, либо регуляции биоэлектрической активности головного мозга, корково- подкорковых связей. 

Изменения пространственно-временной организации биопотенциалов переднецеребральных областей протекают в медленно волновом диапазоне. Это указывает на мягкий седативный эффект. Установлено положительное влияние данного фактора на психоэмоциональное состояние спортсменов при психофизическом перенапряжении, переутомлении, а также нормализующее влияние на функциональное состояние центральной и вегетативной нервной системы. Отмечено регуляторное действие на центральную, периферическую гемодинамику и микроциркуляцию в тканях организма. 

Лечебные физические факторы, генерируемые аппаратом ИНФИТА и его модулями, регулируют функциональное состояние таламо-гипофизарной системы, а также активность коры головного мозга. При этом возникают анальгетический и противовоспалительные эффекты при местном наложении электродов за счет снижения чувствительности рецепторов, «воротного контроля». Разрывается порочный круг БОЛЬ- ВОСПАЛЕНИЕ-БОЛЬ. 

При дистанционном воздействии эффект усиливается продуцированием эндогенных гормонов, что оказывает противовоспалительное действие. Метод оказывает нетепловое действие, поэтому имеет преимущество перед другими физиотерапевтическими процедурами, снижая риск возникновения онкологических заболеваний. 

ИНФИТА-фототерапия, как метод лечения и профилактики, восстановления и повышения работоспособности, защищена 17 патентами РФ, получила широкое распространение в России. К научным основам этого метода проявляется большой интерес за рубежом. Основные клинические результаты ИНФИТАтерапии опубликованы в центральных научных журналах и доложены на международных конгрессах в России, Германии, Австрии, CШA, Японии, Голландии, Франции.
